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Игра сим

Пра ви ла иг ры сим 
 
На чаль ная по зи ция. Окружность, на которой от-
мечено несколько точек. Например:   

 
 
 
 
 

Воз мож ные хо ды. Иг рок со еди ня ет отрезком 
своего цвета лю бые две ещё не со еди нён ные от-
резком точ ки.  
 
Как оп ре де лить по бе ди те ля. Игрок, который нари-
совал треугольник, проиграл. 
 
Партия заканчивается вничью, если новый отрезок 
больше провести невозможно, при этом од но цвет -
ных тре уголь ни ков не воз никло. 
 
Например: 

 
В этой за клю чи тель ной по зи ции про -
иг рал Пер вый — он рисовал синие 
отрезки, и у него получился тре-
угольник. Значит, Второй выиграл. 
 
В этой заключительной позиции 
проиг рал Второй — он рисовал 
зелёные отрез ки. Значит, Первый 
выиграл. 
 
В этой заключительной позиции все 
пары точек соединены отрезками, но 
одноцветных треугольников нет. Зна-
чит, партия закончилась вничью.
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Ма ша и Оля иг ра ли в сим на ок руж но с ти с че тырь мя 
точ ка ми. Ма ша рисовала отрезки синим ка ран да шом, а 
Оля — зелёным. Вот це поч ка по зи ций их пар тии:

В результате шестого хода получился треугольник, все 
стороны которого зелёные. Значит, в партии R Оля 
проиграла, а Маша выиграла.

Сы г рай те кру го вой тур нир в сим (3—4 че ло ве ка) на 
окружности с пятью точками. По ля для игры на хо -
дят ся на вкла ды ше тетради проектов. Пе ред каж дой 
пар ти ей по счи тай тесь (при по мо щи лю бой счи тал -
ки)  — кто ос та нет ся, тот иг ра ет Первым.  
За пол ни таб ли цу тур ни ра. Очки подсчитывай, как в 
футбо ле: за победу — 2 очка, за ничью — 1 очко, за 
поражение — 0 очков.

Цепочка Z на следующей странице — это на ча ло 
партии игры сим на окружности с пятью точка ми. 
Первый рисует отрезки синим, а Второй — 
зелёным. За кон чи це поч ку Z так, что бы она стала 
цепочкой позиций пар  тии в сим. 

Убедись, что по след няя бу си на це поч ки Z — это  
за клю чи тель ная по зи ци я партии в сим:  

а) Есть ли на поле одноцветный треугольник? 
б) Если одноцветного треугольника нет, то все 

ли пары точек соединены?

36

37

R



28

Z

Чем за кон чи лась партия Z? По ставь галоч ку в клет -
ке ря дом с вер ным от ветом.

Выиграл Первый      Выиграл Второй      Ничья 

Це поч ка W — это цепочка пар тии игры пол зу нок 
(хо  ды иг ро ков не на ри со ва ны). Пер вый ри су ет крас -
ным ка ран да шом, Вто рой — зе лё ным. На ри суй хо ды 
иг ро ков на по лях це поч ки W так, что бы в этой 
партии на один над ца том хо ду вы иг рал Пер вый.

W

Покажи, как разрезать фигу ру Y 
на 3 одинаковые фигуры,  — на-
черти линии разреза.

Y
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R

Убедись, что по след няя бу си на це по чки R яв ля ет ся 
за клю чи тель ной по зи ци ей партии, в ко то рой вы иг -
рал Вто рой: на по ле должен быть тре у голь ник из 
си них от рез ков и не должно быть тре у голь ни ка из 
зе лё ных от рез ков.

Вот на ча ло не ко то рой партии игры сим. Дострой це -
поч ку  R так, что бы в этой партии вы иг рал Вто рой. 

F

Теперь на ри суй хо ды иг ро ков на по лях це поч ки F 
так, что бы в этой партии на десятом хо ду вы иг рал 
Второй.

Вот даты одного календарного года. Cоедини эти 
даты в цепочку так, чтобы они шли друг за другом 
в календарном порядке.

25 АВГУСТА7 СЕНТЯБРЯ

12 ИЮНЯ

28 АПРЕЛЯ

31 ИЮЛЯ

1 МАЯ

7 ОКТЯБРЯ

20 ОКТЯБРЯ
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⊗ЯРКО-
ТЁМНО-

СВЕТЛО-G КРАСНЫЙ

ЗЕЛЁНЫЙ

ОРАНЖЕВЫЙ
СИНИЙ

R

       Мешок R      

  Мешок G

Выполни склеивание мешков G и R — заполни таб-
лицу.
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десять часов ровно 

десять часов 5 минут 

десять часов 10 минут 

десять часов 15 минут 

десять часов 20 минут 

десять часов 25 минут 

десять часов 30 минут 

десять часов 35 минут 

десять часов 40 минут 

десять часов 45 минут 

десять часов 50 минут 

десять часов 55 минут 

половина десятого
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Соедини каждые часы с названием времени, которое 
они показывают.


